

Отзыв научного руководителя на диссертацию

«Социально-психологические факторы принятия решения о вакцинации»

Соискатель: Ерицян Ксения Юрьевна

Специальность 19.00.05 – Социальная психология

К.Ю. Ерицян закончила факультет психологии Санкт-Петербургского государственного университета: бакалавриат (диплом с отличием), а затем – магистратуру по специальности психология здоровья.

Уже на старших курсах обучения она проявляла ярко выраженный интерес к тематике социальной психологии здоровья. Дипломные работы на соискание степени бакалавра психологии (2003) и магистра психологии (2005), выполненные К.Ю. Ерицян под руководством д.псих.н., проф. Л.Г. Почебут и д.псих.н., проф. И.Н. Гурвича, были посвящены социально-психологическим аспектам социально-значимых заболеваний – наркомании и ВИЧ-инфекции.

К.Ю. Ерицян активно участвует в фундаментальных и прикладных научных исследованиях на базе различных научных организаций, участвует в реализации грантов, поддержанных российскими (включая грант РНФ) и зарубежными научными фондами; представляет свою работу на российских и международных конференциях. С 2010 г. К.Ю. Ерицян совмещала работу в некоммерческой исследовательской организации с работой на кафедре социальной психологии СПбГУ (в качестве ассистента, а затем старшего преподавателя), читала лекции и проводила практические занятия со студентами факультетов социологии и психологии СПбГУ, участвовала в научной деятельности СПбГУ. Проявила себя инициативным, компетентным и добросовестным сотрудником.

С 2013 по 2017 год К.Ю. Ерицян являлась соискателем степени кандидата психологических наук кафедры социальной психологии СПбГУ. За время работы над диссертацией К.Ю. Ерицян проявила высокую ответственность, добросовестность, несомненную научную квалификацию.

К.Ю. Ерицян ответственно и серьезно подошла к выбору темы научного исследования. Проблема исследования социально-психологических факторов принятия решения о вакцинации является актуальной как для Российской Федерации, так и для большинства западных стран в связи с увеличением доли лиц, отказывающихся от вакцинации себя и/или своих детей. В России исследования данного феномена только начинают появляться и несомненной заслугой диссертанта является анализ значительного числа эмпирических исследований зарубежных авторов.

В ходе работы над диссертацией Ерицян К.Ю. продемонстрировала высокую степень самостоятельности и творчества в выборе методов и

подходов к изучению проблемы, тщательность и добросовестность при анализе и интерпретации полученных данных и подготовке выводов исследования. К достоинствам К.Ю. Ерицян можно отнести системный подход к работе, что позволило ей подготовить диссертацию, в которой представлена теоретическая проработанность актуальной проблемы, интересующей автора, сочетаются качественные и количественные методы сбора и анализа данных, элементы экспериментального дизайна, использован обзор научных публикаций, позволивший автору учесть методические недостатки предыдущих исследований. К использованию всех этих методов докторант подходила с высокой тщательностью, скрупулезностью и вниманием к деталям.

К.Ю. Ерицян неоднократно выступала с результатами исследования на различных научных конференциях, включая секционные доклады на Всемирном психологическом конгрессе в Японии (2016 г), подготовила семь публикаций по теме исследования. Автореферат и научные публикации соискателя в полной мере отражают наиболее существенные положения, выводы и рекомендации докторантского исследования.

Считаю, что К.Ю. Ерицян успешно выполнила поставленные задачи, связанные с подготовкой кандидатской диссертации и заслуживает присуждение ей ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология.

Научный руководитель:

Член-корр. РАО, доктор психологических наук,

Цветкова Лариса Александровна

Директор института психологии РГПУ имени А.И. Герцена

30 мая 2017 г.

РГПУ им. А. И. ГЕРЦЕНА
подпись

удостоверяю 30 05 2017 года

Отдел персонала и социальной работы

управления кадров и социальной работы



Б.В. Рубинчик

Россия, 191186, Санкт-Петербург, набережная реки Мойки, 48, 11 корпус
Институт психологии РГПУ им. А.И.Герцена

+7(812)571-92-95

e-mail: ltsvetkova@herzen.spb.ru